

家装·材料

C叠

宁波广告独家代理：宁波博浪文化传媒有限公司 广告投放热线：0574-87193030 15906591282

本叠导读

蓝天白云地中海

详见 C2 版 壹周·风格解读

中、法、简欧各有千秋

详见 C3 版 壹周·大家样板

爱飘窗 台面材料不容小觑

详见 C4 版 壹周·材料问问

想要了解任何您关注的楼盘，或对本期内容有任何看法，请留言至（Email:yzlsbd@163.com），也可直接拨打热线 0574-87194040 告诉我们。

/ 编者按 /

时光荏苒，不知不觉 2011 年已经走到了岁末，大街小巷的圣诞饰品，早已让我们感受到了无处不在的节日气氛，然而好戏才刚刚开始上演，接下来的传统节日——元旦、春节、元宵节才是重头戏，忙了一整年的我们终于可以趁着这一连串好日子暂时停下奔波的脚步，好好休息一番。对于大多数中国人来说，走亲访友、联络平日里疏于联系的亲友，是假日的主旋律。而出门访友前，必不可少的就是把自己的家好好地打扫一番。

若有亲人来访，当然少不了精心准备一桌美味大餐。此时，你一定不希望被平日烧饭做菜留下的油烟、污垢影响了烹饪的心情，更不希望被亲人朋友看到一个邋遢的厨房。因此，年前的大扫除，一定要好好打扫一下展现你生活质量的厨房。为此，本报记者总结了清洁厨房的一些事半功倍的好方法，与你分享。

肥皂水擦洗操作台

操作台是厨房中最容易沾染油渍的地方，平时清洁用湿布轻擦即可，年末大扫除的时候，要将长时间积累下来的油污去除干净则需要用肥皂水或洗洁精水清洁，如果是天然石材台面要避免用腐蚀性强的清洁剂。擦洗操作台时用“画圆”的手法由外及里擦，用湿布清洁台面后，再用干布吸干，部分残留顽渍可用钢丝球轻轻擦洗。

烹饪区燃气灶附近的操作台面是最容易沾染油污的地方，即使平日使用后都及时清洁了，但还是容易残留油渍、污渍。最好的清洁办法是先点燃燃气灶，让它燃烧一会儿再关闭，趁炉灶还有余温的时候，及时用浸过肥皂水的湿布擦拭，然后用热的湿毛巾和干毛巾交替擦拭，反复几次就能彻底清洁干净了。如果炉灶看起来已经很旧了，还可以用啤酒擦洗——将干净的白布在啤酒中浸泡一会，然后擦拭有顽渍的炉灶，即可光亮如新。

温水浸泡抽油烟机部件

抽油烟机是厨房中最难清洁的厨具之一，它常年与油烟打交道，不但油盒里盛满油污，机箱四周也布满油渍。清洁抽油烟机时，首先要将电源关闭，拔下电源插头，然后将油盒里的油污倒掉，倒尽油污后把油盒放在肥皂水或者中性清洁剂兑成的温水中浸泡 25 分钟左右，如果油渍太顽固，可浸泡 45 分钟后再清洗。

一般来说，油网比油盒好清洗，如只有少量油污可直接用温水浸泡一会再清洗、擦干，如果油污较为严重，可以与油盒一起浸泡，再清洗。为了便于以后的清洁，洗净后，油盒内壁可贴上一层保鲜膜（保鲜膜的边缘一定要超过油盒）或者加入少许稀释后的洗洁精，再重新使用。



岁末 厨房大扫除

●壹周楼市记者 梁晨

盐、柠檬片擦亮水池和龙头

洗菜、洗碗都在水池中，如果水池本身都不干净，如何洗出干净的厨具和食物？一般来讲，水池用了一段时间后，池壁会沾上一层油污。清洁时，在有油污的地方撒一点盐，然后用废旧的保鲜膜上下擦拭，擦拭后用温水冲洗几遍，就能让水池光亮如新。而水池四周弯角和下水处等不容易清洁的地方，可以用小刷子或者牙刷蘸细盐、肥皂水、清洁剂擦拭，下水处的水盖可用温肥皂水浸泡十多分钟后再清洗。

水龙头的污垢也不应忽视，对付陈年污垢可以用钢丝球蘸少许清洁剂擦拭，用清水洗净后，再用湿抹布蘸上牙膏或者直接用柠檬片反复擦拭，就能让水龙头恢复光泽，光亮如新。



盐、柠檬片都是清洗金属水池、龙头的好工具

食醋是炊具最好的清洁剂

砧板、锅铲、刀叉等炊具使用后容易产生异味，一旦有了异味就很难清洗。网友小罗的经验是用食醋清洁炊

具——将两匙食醋与 200 毫升的温水混合，然后将已经包好纸巾的炊具放入浸泡 15 分钟，这样炊具上的污垢会容易清除，异味也会消失，还有杀菌的作用。阳光充足时，有些炊具还可以进行晾晒处理。

如果家中有经常使用的玻璃器皿，比如油瓶、盐罐等，长期使用后，这些器皿表面都会覆盖一层油垢，即使用热毛巾擦拭也很难彻底清除，如果使用喝剩的茶叶渣擦洗会有意想不到的效果。

蒸汽法清洁微波炉

微波炉用过之后若不立即擦拭干净，很容易在内部残留油垢。若经常用微波炉烹调肉类，容易溅出油点，残留在微波炉内壁。清洁微波炉可将一大碗热水放入炉中，中火加热将水煮沸，直至产生大量蒸汽，然后关闭电源，趁热用湿布将微波炉内壁的油渍擦拭干净。第一遍擦拭可用浸泡过洗洁精的抹布，再先后用干净的湿抹布和干抹布擦。如果仍不能将污垢除掉，可以用塑料卡片来刮除，但千万不能用金属片刮，以免伤及箱体。最后，将微波炉门打开通风。

面粉糊可清除厨房纱窗油渍

尽管有抽油烟机，但厨房的窗户仍然会积下很多油渍。清洁厨房窗户的玻璃，可先将玻璃内外的尘埃用鸡毛掸子掸除，再喷上玻璃清洁剂，用抹布顺着窗边擦一圈，再把抹布翻面后用同样的方式慢慢朝里擦。整块玻璃擦完后，晾到七分干，再用干布擦一遍。如果是有花纹的毛玻璃，则必须先用旧牙刷刷洗，再用清水冲干净，最后用干布擦拭即可。

厨房纱窗的油腻是最令人头痛的。可取一盆热水，放入 100 克面粉，加水打成稀面糊，趁热均匀地刷在纱窗的两面。10 分钟以后，用刷子反复刷几次，再用清水冲洗，油腻就没了。